



一提起阳朔“印象·刘三姐”，大家并不陌生。它被称为全世界第一部全新概念的“山水实景演出”，旅游高峰期更是一票难求，座无虚席。然而，谁也未曾想到，制作公司——桂林广维文化旅游文化产业有限公司（以下简称广维公司）去年8月因严重资不抵债，向广西壮族自治区高院提出破产重整申请。2017年12月4日，广西高院作出终审裁决，批准公司重整计划草案，重整计划执行完毕后，北京天创文投演艺有限公司将持有广维文华100%股权。

这家自2006年以来一直是阳朔县纳税大户，看似健康的公司为何会背上巨大债务导致破产？

# 估值1.7亿债务却达15.8亿 推广《印象·刘三姐》的公司咋了

估值1.7亿的公司  
债务却高达15.8亿

据悉，广维文华于2017年8月15日向广西高院申请破产重整时，自述实际负债累计近15亿元。

广西高院民二庭庭长、本案审判长蒋太仁告诉记者：“广维文华提出破产重整申请前，已成为数十起民事、执行案件的被告或被执行人，在高院接手前，公司的所有财产全部被省外及区内多家法院查封，部分案件已进入执行程序，公司处于将被拆分的边缘。”

考虑到广维文华运营的“印象·刘三姐”品牌对桂林旅游的深入影响，为保护这张广西旅游的名片，广西高院决定通过破产重整的方式拯救企业，而非破产清算。

广维文华破产重整管理人负责人江南向记者介绍，“截至2017年12月4日破产重整程序结束，本案申报的债权总额为26.9亿元，管理人确认的债权总额为15.8亿元。此外，还有3亿债权待仲裁机关确认，属于待定债权。”

评估值1.74亿元的资产，即便以理想的价格全部拍卖也填不上15.8亿元的巨大债务窟窿。“这个情况下，司法只有一种手段，就是资产重组。”蒋太仁告诉记者，高院宣布裁定受理破产重整后，依法将广维文华所有的诉讼和执行程序中止，“这相当于为公司筑起了一道‘保护墙’，为公司‘止血’。然后，再让新的投资人进来，公司得以自我造血，

继续向前发展。”

最终，综合考虑资金实力、类似项目管理运营经验、处理复杂局面的能力、没有不良记录等方面因素，确定北京天创文投演艺有限公司（以下简称“天创文投”）为重整投资中标方。天创文投是一家国资背景的公司，承诺投入7.5亿元解决债务清偿和法院认为其他必要的社会问题。

2018年1月4日，记者在广西高院采访时，正值本案召开第二次债权人会议。蒋太仁告诉记者：“首期清偿资金一个多亿已经到位，我们在债权人会议上进行了分配。”

据记者了解，本次重整计划执行完成后，广维文华的股东及股权比例将变更为天创文投持股100%。广维文华原股东广西维尼纶集团有限责任公司（以下简称“广维集团”）和广西文华艺术有限责任公司（以下简称“广西文华”）将其在该公司的股权100%以零价格转让给重整方。

1月24日上午，记者向阳朔县相关政府部门负责人了解到，《印象·刘三姐》已于一周前停演，不过该负责人表示，目前停演属于正常休演。该负责人介绍，《印象·刘三姐》演出每年春节前都放假一个多月，目前暂停演出只是春节期间放假，大年初三正式开演，该公司目前还在正常经营。

破产真相：  
不当的关联担保和投资

记者了解到，公司经营一直比较稳定，持续盈利。2012~2015年营业收入分别为1.79亿元、1.7亿元、1.82亿元、1.7亿元，净利润分别为9592.9万元、7667.6万元、6949.7万元、5078万元。

《印象·刘三姐》运营推广负责人贺立德告诉记者：“2017年门票销售创历史新高，截至2017年12月30日，累计销售门票162万张，票房总收入2.1亿元，净利润近1亿元。”

这样一个近几年平均净利润7300万元左右的公司，又为何负债累累，一路走到破产的境地？

广西高院民二庭庭长、本案审判长蒋太仁告诉记者：“主要是两方面问题。一是关联担保，公司为它的股东或者关联企业做了很多担保，担保债务至少不低于10亿，虽然其中有些担保我们不认可，但这个担保是无底洞。第二是关联企业的投资，有了这些钱之后，拿去做了些别的投资，方向不对之后，投资只出不进。”

广维文华成立于2001年7月18日，注册资本1.2亿元。现股东广维集团持股67%，广西文华持股33%。广维集团由丁磊绝对控股，因此丁磊是广维文华的实际控制人。（注：此丁磊并非网易CEO丁磊）

广维文华的小股东向记者表示：“丁磊主导将公司反复抵押、担保，获取的巨额资金不知去向，丁磊也逃亡国外。”广维文华总经理李新杰2008年就认识了丁磊，后来在丁磊收购的广维集团工作。广维集团的业务主要涉及金融、酒店、担保、旅游，李新杰告诉记者：“丁磊是做金融出身的，倾向于用金融的思维做实业，做好之后就想要把这个东西上市，这是他的基本思路。”

广维文华曾在2013~2016年几次尝试“上市”，接触的上市公司包括天夏智慧（000662，原名“索芙特”）、ST山水（600234）、金洲管道（002443）、八菱科技（002592），以及香港的上市公司保集健康（01246，HK，原名“毅信控股”）、中国海景（01106，HK），但均以失败告终，这也给公司的债务埋下了隐患。

李新杰表示：“比如金洲管道说来买股份，先交了定金，后来不合作了，钱又没退回去，就成债务了。再说八菱科技，过来说要弄，又打了一个亿，又没弄最后成了债务。”李新杰从2014年底离开广维文华两年多，他说：“我走之前，还没有太大问题。但等我2017年再进来的时候，20多个亿的债务已经形成了。”

对于丁磊的问题，本案审判长蒋太仁在接受记者采访时表示：“我了解到他现在因为诈骗正在被公安机关追逃。他在这里面肯定有不可推卸的责任。追责是一方面，但更重要的是救活企业。我们要通过各种手段，让合法利益得到保护，非法利益得到惩处。”

■来源于每日经济新闻、南宁晚报

